

Gdańsk, dnia 11-09-2024

**Nr postępowania - 49/2024**  
**Cp.2380.1-49/2024**

..... wg rozdzielnika .....

DOTYCZY; postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji o wartości zamówienia nieprzekraczającej progów unijnych o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1320) – dalej p.z.p. na:

## **DOSTAWĘ SPRZĘTU GSM W POSTACI SMARTFONÓW I TABLETÓW**

Ogłoszenie o zamówieniu nr 2024/BZP 00482041/01 z dnia 2024-09-03  
**oraz** ogłoszenie o zmianie ogłoszenia nr 2024/BZP 00493715.

Zamawiający - Komenda Wojewódzka Policji w Gdańsku, działając na podstawie art. 284, ust. 2 ww. ustawy udziela wyjaśnień dotyczących treści SWZ w związku z otrzymaniem od potencjalnego Wykonawcy wniosku o jego wyjaśnienie.

### **PYTANIA- ODPOWIEDZI**

Na podstawie art. 284 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2019 poz. 2019 ze zm.), zwanej dalej „ustawą”, zwracamy się z uprzejmą prośbą o udzielenie odpowiedzi na poniższe pytania:

1. **Komparycja:** Czy Zamawiający dopuszcza możliwość modyfikacji komparycji Umowy, taka aby Wykonawca miał także możliwość wpisania pozostałych informacji określonych w art. 374 KSH?

#### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający dopuszcza możliwość modyfikacji komparycji umowy.

## **2. Prawidłowo wystawiona faktura VAT (§ 3 ust. 3 Umowy):**

Czy Zamawiający wyjaśni co rozumie przez „prawidłowo” wystawioną fakturę VAT?  
Czy aby faktura została uznana przez Zamawiającego za prawidłowo wystawioną wystarczające jest zawarcie przez Wykonawcę w danej fakturze wszystkich elementów wymaganych przez przepisy prawa obowiązujące w tym zakresie, czy Zamawiający wymaga dodatkowych elementów (a jeżeli wymaga, to wnosimy o ich enumeratywne wyliczenie).

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający przez stwierdzenie „prawidłowo wystawiona faktura” rozumie zawarcie na fakturze przez Wykonawcę wszelkich elementów wymaganych przez przepisy prawa, obowiązujące w tym zakresie. Zamawiający nie wymaga żadnych dodatkowych elementów, które nie wynikałyby z powyższego.

## **3. Data od której liczony jest termin płatności:**

Czy Zamawiający dokona modyfikacji postanowienia określonego w § 3 ust. 3 Umowy w taki sposób, aby termin płatności liczony był od daty wystawienia faktury VAT przez Wykonawcę, a nie od dnia jej otrzymania przez Zamawiającego? Dotychczasowy zapis nie pozwala na ustalenie właściwej daty powstania obowiązku podatkowego (data wystawienia faktury VAT, jest dla Wykonawcy datą pewną), co w konsekwencji może narazić Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzania podatku VAT oraz podatku dochodowego od osób prawnych.

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie dokona zmiany zapisu.

#### **4. Gwarancja OPL a gwarancja producenta sprzętu:**

W celu uniknięcia wątpliwości interpretacyjnych § 5 ust. 1 Umowy prosimy o potwierdzenie, że Wykonawca ma zapewnić wyłącznie gwarancję producenta terminali komórkowych. Wykonawcy, którzy złożą oferty w prowadzonym postępowaniu są operatorami telekomunikacyjnymi i najbardziej dogodnym również dla Zamawiającego rozwiązaniem jest, aby to producent udzielał gwarancji na zasadach opisanych w warunkach gwarancyjnych oferowanych urządzeń.

#### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Wykonawca ma zapewnić gwarancję producenta.

#### **5. Wyłączenie rękojmi (§ 5 ust. 11 umowy):**

Czy Zamawiający zgodzi się na modyfikację postanowienia § 5 ust. 11 umowy w ten sposób, że - z uwagi na udzieloną gwarancję - odpowiedzialność Wykonawcy z tytułu rękojmi za wady sprzętu jest wyłączona?

#### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie przewiduje zmiany zapisu umowy.

#### **6. Potrącanie kar umownych z wynagrodzenia (§ 7 ust. 3 Umowy):**

Zamawiający przewidział dla siebie prawo do potrącania kwoty kar umownych z należnego wynagrodzenia Wykonawcy. W związku z powyższym zauważyć należy, iż działanie Zamawiającego oparte na ww. prawie doprowadzić może nie tylko do poważnych nieporozumień pomiędzy Stronami Umowy, a także może wyrzucić negatywny skutek na przebieg realizacji zamówienia. Niejednokrotnie bowiem zarówno sam fakt wystąpienia zdarzenia, skutkującego naliczeniem kar umownych, jak i ustalenie wysokości kary umownej, może być sporny. W takiej sytuacji niezbędne wydaje się podjęcie przez Strony Umowy działań zmierzających nie tylko, do ustalenia przesłanek skutkujących powstaniem roszczenia, ale także czynników wpływających

na ich wysokość. Niczym nieograniczone jednostronne prawo do naliczenia kar umownych i potrącenia ich przez Zamawiającego z należnego wynagrodzenia, godzi nie tylko w interes Wykonawcy, ale także uniemożliwia mu podjęcie próby zbadania, czy potrącone kary umowne zostały naliczone prawidłowo i w odpowiedniej wysokości. Czy Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację przedmiotowego postanowienia, tak, aby możliwość potrącania kar umownych przez Zamawiającego, nie była jednostronną czynnością Zamawiającego, a wymagała zgody obu Stron, w tym Wykonawcy?

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowienia umowy.

**7. Ograniczenie kar do 10 % wartości umowy:**

Wykonawca zwraca się z pytaniem, czy jest możliwym zmiana treści postanowień § 7 ust. 5 Umowy w ten sposób, że: „Całkowita suma kar umownych naliczonych na podstawie Umowy nie przekroczy 20% wartości łącznego wynagrodzenia brutto określonego w Umowie.”

Zwracamy uwagę, iż kary umowne powinny służyć zabezpieczeniu terminowego i należytego wykonania prac, a nie być nadmiernym i nieuzasadnionym obciążeniem dla Wykonawcy.

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowienia umowy.

**8. Wykonawca wnosi, aby do umowy dodać postanowienia o tzw. udostępnieniu danych osobowych personelu/przedstawicieli Stron. Oczywiście jest bowiem, że do takiego udostępnienia dojdzie, a w wyniku tego Strony staną się niezależnymi administratorami w/w danych osobowych. Pomiędzy Stronami umowy dojdzie do wymiany danych osobowych personelu Stron, co na gruncie zasad ochrony danych osobowych określone jest ich „udostępnieniem” (pomiędzy dwoma niezależnymi administratorami).**

Poniżej propozycja zapisów. Wykonawca wnosi o dopisanie:

- 1) W celu wykonania Umowy, Strony wzajemnie udostępniają sobie dane swoich pracowników i współpracowników zaangażowanych w wykonywanie Umowy w celu umożliwienia utrzymywania bieżącego kontaktu przy wykonywaniu Umowy, a także – w zależności od specyfiki współpracy - umożliwienia dostępu fizycznego do nieruchomości drugiej Strony lub dostępu do systemów teleinformatycznych drugiej Strony.
- 2) W celu zawarcia i wykonywania Umowy, Strony wzajemnie udostępniają sobie dane osobowe osób reprezentujących Strony, w tym pełnomocników lub członków organów w celu umożliwienia kontaktu między Stronami jak i weryfikacji umocowania przedstawicieli Stron.
- 3) Wskutek wzajemnego udostępnienia danych osobowych osób wskazanych w ppkt 1) oraz 2) powyżej, Strony stają się niezależnymi administratorami udostępnionych im danych. Każda ze Stron jako administrator udostępnionych jej danych osobowych samodzielnie decyduje o celach i środkach przetwarzania udostępnionych jej danych osobowych, w granicach obowiązującego prawa i ponosi za to odpowiedzialność.
- 4) Strony wzajemnie prześlą swoim pracownikom i współpracownikom treść określonych przez drugą Stronę Informacji o danych osobowych dotyczącej pracowników i współpracowników drugiej Strony, przed udostępnieniem ich danych osobowych drugiej Stronie, udokumentują to przekazanie, a także będą przechowywały dokumentację przekazania w sposób zapewniający jej dostępność oraz integralność przez czas trwania Umowy, a także 5 lat dłużej.
- 5) Jeśli Koordynator Umowy Strony nie wskaże inaczej w formie pisemnej, elektronicznej lub e-mailowej, druga Strona, w wykonaniu obowiązku z ppkt 4), powinna użyć treści Informacji o danych osobowych dotyczącej pracowników i współpracowników drugiej Strony, dostępnej na stronie [www.\\_\\_\\_\\_\\_](http://www._____) (wersja Wykonawcy), [www.\\_\\_\\_\\_\\_](http://www._____) (wersja Zamawiającego).

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie przewiduje wprowadzenia wskazanych zapisów w umowie.

9. **W związku ze wskazaniem w PPU**, że klauzula informacyjna RODO Zamawiającego stanowi załącznik nr 5 do Umowy, prosimy o analogiczne wskazanie, że treść obowiązku informacyjnego Wykonawcy dla osób, których dane osobowe Zamawiający udostępni Wykonawcy, stanowi załącznik nr 7 do Umowy.

**Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający nie przewiduje wprowadzenia wskazanych zapisów w umowie.

10. Wystąpiła rozbieżność z Państwa strony. W SIWZ oraz w umowie nie ma wymogu polskiej dystrybucji a w odpowiedzi na pytanie udzieliliście Państwo odpowiedzi że wymagana jest polska dystrybucja.

"Zgodnie z art. 99 ust. 4 ustawy Pzp Zamawiający musi eliminować z opisu przedmiotu zamówienia wszelkie sformułowania, które mogłyby wskazywać na konkretnego wykonawcę bądź też które eliminowałyby konkretnych wykonawców, uniemożliwiając im złożenie oferty lub powodowałyby sytuację, w której jeden z zainteresowanych wykonawców byłby bardziej uprzywilejowany od pozostałych. W związku z tym wnosimy o usunięcie wymogu pochodzenia telefonów z polskiej dystrybucji lub rozszerzenie wymogu o dystrybucję europejską.

Uzasadnienie:

Urządzenia pochodzące od oficjalnych dystrybutorów w Unii Europejskiej posiadającą certyfikat CE co świadczy o zastosowaniu i spełnieniu przez producenta odpowiednich wymagań zawartych w dyrektywach oraz rozporządzeniach europejskich, a także w normach powiązanych z wyrobem.

Produkty posiadają pełną gwarancję producenta uwzględnianą na terenie całej UE, w tym na terenie Polski realizowaną w autoryzowanych serwisach producenta w Polsce. Zgodnie z wymogiem producenta do telefonów zostaną dołączone karty

gwarancyjne uzupełnione przez Sprzedawcę wraz z pieczętą Sklepu oraz numerem seryjnym urządzenia.

Oczywiście są to fabrycznie nowe telefony, w oryginalnych opakowaniach producenta z oprogramowaniem w języku polskim.

Obsługują wszystkie częstotliwości GSM wymagane przez polskich operatorów komórkowych. Specyfikacja sprzętowa nie różni się od telefonów pochodzących z polskiej dystrybucji. Produkty nie posiadają również żadnych blokad simlock, czy też regionalnych i można je używać z dowolną kartą SIM.

Skład zestawu oferowanych egzemplarzy nie różni się niczym w stosunku do sprzętów pochodzących z polskiej dystrybucji. W związku z powyższym wymaganie dystrybucji polskiej nie jest zasadne gdyż telefony z dystrybucji europejskiej są tożsame z telefonami z polskiej dystrybucji.

### **Odpowiedź Zamawiającego:**

Zamawiający wyraża zgodę, aby dostarczony sprzęt pochodził z europejskiej dystrybucji.

**Ponadto Zamawiający informuje, że zgodnie z art. 286 ww. ustawy dokonuje również zmiany treści SWZ w zakresie;**

- |                            |                                       |
|----------------------------|---------------------------------------|
| - terminu związania ofertą | do dnia 15.10.2024 r.,                |
| - terminu składania ofert  | do dnia 16.09.2024 r., do godz. 10:30 |
| - terminu otwarcia ofert   | dnia 16.09.2024 r., o godz. 11:00     |

**POZOSTAŁE ZAPISY SWZ NIE ULEGAJĄ ZMIANIE.**

**KIEROWNIK**  
Sekcji Zamówień Publicznych  
KWP w Gdańsku

Monika Sarach

**Wykonano w 1 egz.**

Zgodnie z art. 284, ust. 6 ww. ustawy pismo zamieszczono na Platformie Zakupowej Zamawiającego; [https://platformazakupowa.pl/kwp\\_gdansk](https://platformazakupowa.pl/kwp_gdansk) oraz stronie internetowej Zamawiającego; <http://pomorska.policja.gov.pl>

[www.pomorska.policja.gov.pl](http://www.pomorska.policja.gov.pl)

Oryginał pisma znajduje się w teczce niniejszego postępowania.  
Sporządził; Longina Grzegórska, tel. 47 7414817